ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ (1860-1904)

Русский писатель и драматург Антон Павлович Чехов родился 29 (17) января 1860 года в Таганроге. Его дед был крепостным, отец — владельцем бакалейной лавки. В семье было шестеро детей — пять сыновей и дочь. Мать, Евгения Яковлевна, всегда мечтала, чтобы ее сын стал врачом. Сохранилось ее письмо к Антону, в котором содержится такое пожелание: "непременно по медицинскому факультету иди, уважь меня, самое лучшее занятие". Просьбу матери Антон исполнил, в 1879 году, после окончания гимназии в Таганроге, уехал в Москву и поступил в университет на медицинский факультет, который окончил в 1884 году.

Свои первые фельетоны и короткие рассказы он начал публиковать во время учебы, чтобы хоть как-то заработать на скудное существование. Бедность побуждала к неустанной литературной деятельности, ежегодно студент-медик Чехов публиковал до 200 своих произведений.

Когда Чехов учился на последнем курсе университета, он попытался объединить литературу и медицину, взялся за работу, которую назвал "Врачебное дело в России". История русской медицины настолько заинтересовала Чехова, что он посвятил ей не один месяц, даже в ущерб учебе и публикациям рассказов. Но грандиозный труд так и не был завершен.

Первым местом работы молодого врача стала подмосковная Чикинская больница (окраина Воскресенска). Ему приходилось разрываться между врачебной деятельностью и литературой. Многие маститые писатели, например Д. В. Григорович, убеждают Чехова в том, что его литературный талант нельзя зарывать. Но сам он любил медицину не менее, чем литературу, не раз говорил, что когда-нибудь все убедятся в том, что он хороший доктор. В адресном издании "Вся Москва" тех лет Чехов был указан как "практикующий врач". Однажды он в шутку произнес: «Медицина — законная жена, а литература — любовница».

Антон Павлович считал, что медицинская практика оказала огромное влияние на его литературную деятельность, так как обогатила новыми знаниями, которые Чехов успешно "вплетает" в сюжеты, доктора − герои многих его пьес, повестей и рассказов: "Хирургия", "Попрыгунья", "Палата №6", "Чайка" и других.

В 1890 году Чехов отправился на далекий остров Сахалин, где проделал огромную работу как "лекарь" и учёный-исследователь. Здесь он пробыл три месяца, заполнил более 10 000 карточек, разработанной им самим анкеты для проведения медико-социологического исследования.

В 1892 году он добровольно принял участие в борьбе с эпидемией холеры в качестве земского врача. Страшное бедствие унесло тогда около 300 000 жизней по всей России.

Но сам Антон Павлович не всегда с должным вниманием относился к собственному здоровью. В 1884-1885 гг. он заметил у себя признаки чахотки, как называли тогда туберкулез, но долго избегал медицинского обследования, боясь услышать страшный приговор из уст своих коллег.

В последние годы жизни Чехов был вынужден уехать из ставшей родной Москвы в теплую Ялту. Но южный климат уже не мог ему помочь, болезнь прогрессировала. По настоянию врачей в 1904 году Чехов уехал в Германию на курорт Баденвейлер. В Россию живым он уже не вернулся, умер в ночь на 2 июля по старому стилю. Гроб доставили в Москву, где Чехов был похоронен.

Источники:

https://pikabu.ru/story/interesnyie faktyi o chekhovevrache 7443206; https://i-fakt.ru

Подробнее читайте в электронных изданиях:

Антон Чехов. URL: https://www.culture.ru/persons/8209/anton-chekhov

Антон Павлович Чехов. Произведения. URL: https://ilibrary.ru/author/chekhov/l.all/index.html

Книги из фонда Научной библиотеки СГМУ:



61 M 41

Меве Е. Б. $Me \partial u \mu u + a = m b o p v e c m b e = u + m u s + u + A.П. Чехова / Е. Б. Меве. - Киев : Здоровья, 1989. - 277 с.$



84 Ч-56

Чехов А. П. *Рассказы. Повести. Пьесы /* А. П. Чехов. - Москва : Худож. лит., 1974. - 751 с.